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Београд, 27. април 2023. – Дигитализовани здравствени 
подаци су нам неопходни за клиничка истраживања, от-
кривање нових лекова и лечење ретких и тешких болести. 
Пандемија корона вируса је била позив за буђење целом 
свету да сарађује и размењује информације и ако Србија 
у томе не буде учествовала, пацијенти у Србији неће имати 
пуно користи. 
То је препорука британских експерата, који су у посети 
нашој земљи у оквиру пројекта „UK Excellence Biotech Hub“, 
који спроводи НАЛЕД уз подршку Британске амбасаде у 
Београду и Владе Уједињеног Kраљевства. Тим експерата 
се састао с министарком науке, технолошког развоја и ино-
вација Јеленом Беговић,  стручњацима Центра за четврту 
индустријску револуцију, посетио Институт за молекуларну 
генетику и генетски инжењеринг, локацију на којој ће бити 
изграђен БИО4 кампус и у просторијама НАЛЕД-а разго-
варао са домаћим стручњацима о развоју биотехнолошког 
екосистема у Србији. 
Велика Британија има један од најбољих екосистема за 
развој биотехнологије и бројна искуства која може да пре-
узме Србија. Kако су навели експерти, три кључна корака 
за успех су добар регулаторни оквир и политичка воља, 
обезбеђивање инфраструктуре потребне научницима за 
истраживања, као и подстицање развоја компанија које ће 
комерцијализовати открића научне заједнице. 
- Британија је развој наука о животу унела у Индустријску 
стратегију 2010. и од тада креће велики развој биотек еко-
система. Повезане су све релевантне институције, Нацио-
нална здравствена служба, регулаторна тела, универзитети 
и привреда. Покренут је и пројекат секвенцирања 100.000 
генома, с посебним фокусом на откривање лекова за ретке 
болести и одређене врсте рака. Важни темељи формирања 
екосистема били су  транспарентност и поштовање етичких 
стандарда, а све је пратила подршка политичара, који су и 
из личног искуства знали зашто је биотехнологија важна.  
– рекао је саветник за геномику и биоетику Марк Бејл. 
Заменик генералног директора Европске лабораторије за 
молекуларну биологију (ЕМБЛ) Еван Берни истакао је ову 
институцију као добар пример у развоју инфраструктуре 
за научнике и студенте. Истраживачи из 28 земаља које су 
основале ЕМБЛ могу да раде на најсавременијим и најмоћ-
нијим рендгенима или микроскопима, користе податке из 
свих доступних студија, истражују и повезују се с компа-
нијама у циљу комерцијализације производа. Приступ по-
дацима ЕМБЛ-а имају милиони научника, а сваког дана у 
просеку пошаљу 107 милиона упита. Берни је појаснио да 
је за развој једног лека за ретке болести потребно и више 
од 10 година и кошта милионе евра, па је веза науке и при-
вреде, и размена информација нешто што може пут до лека 
значајно да скрати.   
Научник Никола Новчић који ради за компанију Kvel Ter-
apeutiks и Алесдер Тонг, оснивач  Selvidž kepital фонда, 
појаснили су да приступ финансирању развоја биотехно-
лошких компанија  може да иде из четири правца – да 
новац обезбеди држава кроз своје програме, улагањем 
појединаца (анђела инвеститора), развијањем стартапова 

у оквиру акцелератора или привлачењем улагања великих 
институционалних инвеститора. Инвестирање у развој био-
технолошке компаније траје нешто дуже него код других 
и може да узме 2-3 године, а оне су неопходне за развој 
нових лекова имајући у виду предвиђања да ће до 2050. 
популација нарасти на 9,7 милијарди људи, до 2030. број 
смрти од рака повећаће се за чак 45% док ће кардиовас-
куларне болести и даље бити доминантан разлог смртности 
(тренутно су одговорне за 31% прераних смрти). 
Британски експерти су у узвратној посети након што је де-
легација Србије предвођена министарком Беговић посетила 
Британију у јануару. Посету су организовали НАЛЕД и Центар 
за четврту индустријску револуцију.   

Пандемија корона вируса је била позив за буђење целом свету да сарађује и размењује информације 

Што пре дигитализовати податке из здравства

ЈАВНИ ПОЗИВ 

за доделу средстава из буџета градске општине Мла-

деновац за суфинансирање пројеката цркава и верских 

заједница у 2023. години. 

Расписује се јавни позив за доделу средстава из буџета 

градске општине Младеновац за 2023. годину, за 

пројекте традиционалних цркава и верских заједница 

које делују на територији градске општине Младеновац.  

Средства се распоређују за обављање градитељске 

делатности цркава и верских заједница, које они обав-

љају у складу са законом и другим прописима, и то за:  

- пројекте адаптације, реконструкције објекта 

- текуће поправке и одржавање  црквених или верских 

објеката; 

У складу са Правилником, право на доделу средстава 

путем овог конкурса имају традиционалне цркве и вер-

ске заједнице, у складу са одредбма Закона о црквама 

и верским заједницама ("Сл. гласник РС", бр. 36/06), 

које делују на територији градске општине Младено-

вац. 

За реализацију пројеката и активности цркава и верских 

заједница који се суфинансирају из буџета градске оп-

штине Младеновац за 2023. годину, обезбеђена су 

средства у износу од 2.000.000,00 динара у складу 

са Одлуком о буџету градске општине Младеновац за 

2023. годину ("Службени лист града Београда", бр. 

119/22 и 18/23). 

Једном пријавом може се конкурисати само за једну 

област за коју је расписан конкурс. 

Учесник конкурса може поднети захтев за суфинан-

сирање највише до 80% вредности пројекта. 

Средства буџета која се додељују на конкурсу, не могу 

бити мања од 100.000,00  динара, нити већа од 

2.000.000,00 динара по Пројекту. 

Конкурс се расписује за суфинанирање пројеката који 

се реализују до 31.12. 2023. године. 

Рок за подношење пријава на конкурс је до 16. маја 

2023. године, рачунајући и тај дан. 

Комплетан текст конкурса и обрасци налазе се на 

званичној интернет презенацији градске општине 

Младеновац ww.mladenovac.rs где ће бити доступни 

све време трајања конкурса.
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Обележена прва прослава 1. маја на селу у Србији 

Први мај на Буковчићу 

Први мај међународни празник рада и ове године традиционално је обе-
лежен на Буковчићу, брду изнад Дубоне, где је Аксентије Купинић далеке 
1895. године први организовао прославу празника рада на селу. Заним-
љиво је да на обележавању 128. година прославе 1. маја на селу није било 
представника локалне самоуправе, владајуће странке, као ни представ-
ника радничких синдиката. Присутнима се обратио Дејан Вићовац, речи-
ма:  
- Долазак на Буковчић је увек нешто посебно и увек покреће неку нову 
енергију и свима нама, даје постојаност и веру да су наши преци били на 
правом путу. Овај комад земље у Дубони и овај камен на Буковчићу 128 
година симболизује првомајска окупљања радника и сељака у вековној 
борби за радничка права. Наши преци су веома брзо, светску борбу рад-
ничке класе, пренели на ове просторе и први су обележили овај празник 
на селу, давне 1895. године. 
„Централно место на оваквим скуповима требало би да заузму пред-
ставници синдиката и њихови чланови, али овде је то веома ретко што 
указује на то да синдикати све мање делују у сферама радничких права. 
Потребна нам је модерна, успешна, економски јака Србија која има 
пријатеље по целом свету, а борба за радничка права и социјалну правду 
уско је повезана са економским развојем". Враћање радника у фабрике 
и запошљавање омладине кроз економски опоравак и стварање новог 
Младеновца биће и у наредном периоду опредељење али и бескомпро-
мисна борба нас социјалиста да се то оствари. Буковчић за нас симбо-
лизује успех борбе за социјалну правду и бољи живот радничке класе и 
низа слојева друштва, који искључиво живе од сопственог рада", рекао 
је Вићовац. Синдикат треба да буде главни носиоц борбе за радничка 
права, Београдски синдикат има их четири огранка од тога два су репре-
зентативна али сви су заборавили Буковчић. Није било, ни представника 
локалне самоуправе, УБНОР-а, радника...  
Радује то што је на овом месту у предвечерје 1. маја било стотинак младих 
а логорска ватра, кажу, видела се и из околних општина. И ове, као и ра-
нијих година, на Буковчићу који је ушао у историју радничког покрета, 
скромно је обележен 1. мај празника рада.  
Жељко Мутавџић 

 
„Божји људи" у Музеју Младеновца 
 
Изложбу „Божји људи", академског сликара Бојана Вељковића, младе-
новчани могу погледати у градском музеју. Аутор слика, Бојан Вељковић, 
рођен је 1992. године  у Пожаревцу. Завршио је основне Академске и Ма-
стер студије на Факултету примењених уметности, Универзитета у Бео-
граду, модул -примењена уметност, смер-примењено сликарство у кла-
си Николе Коље Божовића. Аутор је бројних самосталних изложби ши-
ром Србије, а учесник је и неколицине групних изложби и ликовних ко-
лонија. Радио је на осмишљавању и изради сценографије за потребе кон-
церта посвећеном Ђорђу Марјановићу. Учествовао је на изради и мон-
тажи мозаика храма Св. Саве на Врачару, под вођством руског академика 
Николаја Александровича Мухина. Бојанова ликовна остварења су део 
сталне поставке галерије савремене уметности у Раброву и Кучеву, а та-
кође се налазе у приватним колекцијама и на јавним површинама. Умет-
ник живи и ствара на релацији Београд-Раброво-Кучево. 
М. Г. 

Асфалтирана улица  
Николе Пашића у Границама  
 
Најдужа улица у Границама, Николе Пашића, добија нови изглед. 
Скупштина града Београда издвојила је значајна средства да се ас-
фалтира ова прометна саобраћајница која Границе повезује са МЗ 
Ковачевац а постоји и атарски, насути пут, који је у плану да споји Ду-
бону са МЗ Границе. На месту радова затекли смо и првог човека ло-
калне самоуправе Владана Глишића и питамо га како напредују ра-
дови на овој значајној инвестицији?  
- Ово је велики подухват за месну заједницу „Границе" пошто је после 
неколико деценија дошла на ред реконструкција улице Николе Па-
шића. Захваљујући великој подршци руководства града Београда, 
општини Младеновац, већ неколико недеља се изводе велики ра-
дови на реконструкцији неколико улица: Јована Јоце Воиновића у 
Кораћици, улица Јанка Катића, популарни „Булевар" и ова, Николе 
Пашића у МЗ Границе. У плану је да се санира око 3.500 метара ко-
ловоза и при томе ће се изградити нови тротоари. Да поновим, ово 
је део који спаја Границе и Ковачевац али и Дубону. Тренутно је Ду-
боњски атарски пут насут каменом, у плану нам је да урадимо пре-
мере, предрачуне, пројекат и да, ако не крајем ове године, оно по-
четком следеће спојимо три месне заједнице: Границе, Ковачевац и 
Дубону. Тиме ћемо побољшати квалитет повезивања села а самим 
тим грађани три ова села ће брже доћи до ауто пута, истиче Глишић.  

Разговарали смо и са Слободаном Секулићем, председником МЗ 
Границе. „Дуго смо чекали, улица је била уска, нешто више од пет 
метара, саобраћао је велики број камиона и безбедност за најмлађе, 
децу и њихове родитеље била је угрожена. Недостајао је тротоар тако 
да су се пешаци кретали улицом, нова улица имаће тротоаре, ивич-
њаке, адекватно ће бити одведене атмосферске падавине тако рачу-
намо да ћемо добити сигурну и квалитетну саобраћајницу. Проблеми 
су били са пројектом јер у питању је велика деоница, плански смо то 
урадили, сви знају да ова улица иде до центра града. Поред пута је 
мотел Јовановић и неколико фирми тако да пут доноси бољитак како 
грађанима тако и привреди. Конфигурација терена је таква да је овај 
крај велико шеталиште за цео „25. мај" и Границе зато што је чист 
ваздух, знатна висина у односу на градску средину. Бићемо са путем 
повезани и са Рајковцем и Село Младеновцем и овај пут спречава 
улазак пољопривредних машина у град. Значи три села: Ковачевац, 
Велика Крсна и Границе, са друге стране Рајковац, Село Младеновац, 
Дубона и Шепшин. Више нема потребе да трактори и камиони иду 
према граду, то је и уштеда горива пошто је пут краћи за више од 10 
километара", истиче Секулић.  
Иначе, припремљена је тендерска документација и ускоро се очекује 
расписивање јавне набавке за реконструкцију зграде месне зајед-
нице. То су прва улагања у објекат МЗ у последњих пет деценија, од-
говорни кажу да се средства обезбеђена и очекује се да за пар месеци 
зграда МЗ Границе добије нов изглед. 
 
Жељко Мутавџић
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Гранд при КУД-у „Шумадија" из Влашке 

Први и други ансамбл Културно уметничког друштва „Шумадија" из 
Влашке за првомајске празнике, на позив организатора, КУД-а „Кара-
ђорђе" учествовали су на једанаестој манифестацији „Првомајски ура-
нак" у  селу Радовањски Луг, код цркве брвнаре у општини Велика Плана. 
Први ансамбл представио се у такмичарском делу Играма из Понишав-
ља, а други ансамбл у ревијалном делу наступио је са Играма из западне 
Србије.  
У такмичарком делу програма узело је учешћа петнаест ансамбала из 
Србије. Одлуком стручног жирија који су чинили Мирослав Барјактаре-
вић - етнокореолог, Катарина Селенић, етнолог - антрополог и Станислав 
Дамјановић - професор музике, КУД „Шумадија” је проглашен за најбо-
љи ансамбл на такмичењу. Традиционално признање Гранд при „Вож-
дово коло" заслужено је отишло у руке дивним девојкама и момцима 
из Влашке који већ годинама негују наш фолклор и чувају од заборава 
наше културно наслеђе.  
КУД „Карађорђе" се показао као изванредан домаћин а „весели Шума-
динци" су се захвалили организатору на позиву и дивном гостопримству. 
И једни и други су обећали да ће наставити дружење и интезивирати са-
радњу ка очувању културне баштине Србије. 
Ж. М.  
 
 
Младеновац се придружио кампањи  
„На матуру БЕЗ АУТОМОБИЛА” 
 
У оквиру кампање  „На матуру без аутомобила”, Комисија за безбедност 
саобраћаја Градске општине Младеновац и Агенција за безбедност са-
обраћаја Републике Србије организовале су интерактивну едукативну 
трибину за младеновачке матуранте. Младима је указано  на значај по-
штовања правила у саобраћају уз апел да за одлазак и повратак са ма-
турских прослава не користе аутомобиле у својству возача. 
Матуранти су били у прилици да чују и личну причу девојке која је пре-
живела саобраћајну незгоду услед које је задобила тешке телесне по-
вреде и трајни инвалидитет као и да увиде ризике и последице вожње 
под дејством алкохола употребом „пијаних наочара”. 
Мај је период године када се организују матурске вечери које заузимају 
посебно место у животу сваког средњошколца. Како би оне остале у 
најлепшој успомени за цео живот, подсетили смо младе да алкохол и 
вожња не иду заједно, скренули им пажњу на могуће последице и апе-
ловали да на прославу матуре иду таксијем или да их одвезу родитељи 
или пријатељи. 

Нови бунари за воду 
 
Приводе се крају радови код Kланице, а дубина бунара је 240 метара и 
имаће капацитет од пет литара у секунди. Kако су најавили у општини он 
ће већ током маја бити повезан на систем. Паралелно са овим, екипе ЈKП 
„Младеновац" почеле су изградњу бунара у Сенаји. Осим ова два до по-
ловине јуна биће изграђена и прикључена на водовод још три. Они ће 
бити смештени на локацијама Брестовица 1, Брестовица 2 и Kовачевац - 
саопштили су у ГО Младеновац. На овај начин биће обезбеђена довољна 
количина воде за младеновачка домаћинства током летњих дана. 

 
Амбасадор Аустралије посетио Младеновац 
 
Амбасадор Аустралије, Њагова екселенција Даниел Емери, састао се са 
председником општине Младеновац Владаном Глишићем приликом 
краће посете општини Младеновац. У делегацији која је посетила Мла-
деновац био је и Бојан Пајић, капетан у пензији чији су се преци борили 
у Првом светском рату, аутор књиге „Аустралијанци са Србима у Првом 
Светском рату”. 

Након пријема у згради општине, гости из Аустралије обишли су култур-
но-историјске споменике у центру града као и Спомен-чесму „Цркве-
нац“ где су снимили кадрове који ће бити коришћени у документарном 
филму о учешћу медицинског особља Аустралије у оквиру санитетске 
мисије шкотских жена у Првом светском рату. 

 
Годишњи концерт ученика у Руском дому 
 
На сцени Руског дома одржан седми годишњи концерт ученика основних школа 
у којима се учи руски језик, под симболичним називом „Мы снова с вами" ("По-
ново смо са вама"). На концерту традиционално узимају учешће и ученици Руске 
школе при амбасади Русије у Београду, балетска школа „Лујо Давичо" и КУД 
„Војвода Јанко Катић 1896.”. Младеновачку школу, на изузетан начин, предста-
вило  је 18 ученица, које су само потврдиле чињеницу, да у школи, поред знања, 
подједнако негују и њихови таленте, пружајући им прилику да то своје умеће и 
покажу на сцени каква је ова. Такође, посебно  треба истаћи да је и један од два 
водитеља био ученик ОШ „Момчило Живојиновић”. 
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Савети за пољопривреднике   

Правилна сетва кукуруза 
 
Сваке године се повећава извоз кукуруза, а самим тим и количина 
девиза добијених за њега. Такође кукуруз је ратарска биљка која се сеје 
на највећим површинама у Србији и то у просеку од 1.000,000-1.200,00 
ха. Производње исплативе у сточарству нема без добијања бар про-
сечних приноза кукуруза чије је зрно здраво. Сетва кукуруза је једна од 
најзначајнијих радњи у производњи кукуруза. Никад није превише 
истакнути њен значаја који је у томе што након извршене сетве исправке 
нема. Шта је урађено, урађено је. Пре сетве ми ми смо морали извршити 
правилан избор парцеле, испоштовати плодоред, обавити основну об-
раду земљишта, применити минерална комплексна и азотна ђубрива, 
урадити предсетвену припрему, извршити избор семена хибрида, од-
ређивања броја биљака по јединици површине, проверу и припрему 
сејалице за обављање сетве на препоручену дубину, одређивање вре-
мена и на крају тек долази сама сетва. Kукуруз тражи дубока, плодна 
земљишта са одговарајућом пХ вредношћу, идеално је пХ= 6,5. Треба 
избегавати да се сеје у монокултури, већ би га требало сејати након 
стрних жита, а најбоље је га увести у тропољни плодоред кукуруз-соја-
пшеница. Основну обраду за кукуруз би требало извести од краја јесени 
до почетка зиме на дубину до 30 цм. Истовремено са основном обрадом 
треба унети и препоручену количуну минерално комплексних и азот-
них ђубрива. Током фебруара треба затворити бразду. Предсетвена при-
према се обавља сетвоспремачима седам до десет дана пре сетве на ду-
бину сетве. Много је важно да парцела буде након предсетвене при-
преме равна како би ницање било што равномерније и уједначеније.  
Земљиште које чини постељицу треба да буде ситнозрнасте структуре. 
Избор хибрида кукуруза се своди на избор да ли је за силажу или мер-
кантилну производњу. У меркантилној производњи се опет одлучујете 
да ли је за бербу у зрну или у клипу. Након тога се одлучујете за ФАО 
групу зрења. Општа је препорука да се поштује савет да ако се сеју веће 
површине сеју различите ФАО групе зрења како би евентуалне непо-
вољне спољне прилике као што је температура ваздуха, земљишта, ко-
личина и распоред падавина, влага ваздуха и топли ветрови се избегле. 
За силажни кукуруз исто важи препорука да се сеју ако постоји могућ-
ност различите групе зрења како би се обавило силирање целе биљке 
кукуруза у право време. Правило је да ако се сеје за силажу сеје семе 
хибрида силажног кукуруза.  

На великим површинама код нас је приметно да је посејан мањи број 
биљака кукурза од препорученог. Самим тим је мањи и принос. Свака 
ФАО група зрења има препоручени број биљака по јединици површине. 
Густина сетве мора бити прилагођена сејаном хибриду и његовим осо-
бинама и дужини вегетације. Мора се поштовати, још једном да поно-
вим, препоручени број биљака. Ако је препоручено 71.000 биљака по 
хектару, а ми посејемо 50.000 свакако нећемо имати планирани принос. 
Испоштован број биљака од произвођача семена је један од главних 
услова за постизање пројектованих приноса.  
Сетву кукуруза почети када се температура сетвеног слоја земљишта 
устали на 10⁰Ц. Kада се посеје тада и у довољно влажно земљиште 
ницање ће се обавити за 10-15 дана и то равномерно. Раније је било пра-
вило да се сеје од 10-25. априла али сада треба поштовати температуру 
земљишта. Тенденција је како би се избегао недостатак влаге у фази 
цветања, оплодње и наливања зрна сетву померити ка ранијим 
роковима чим се створе препоручени услови. Сетву кукуруза извести у 
нормалним земљишним условима на дубину 5-7 цм, док код лакших 
земљишта дубина је 6-8 цм. Плића дубина је код тежих и хладнијих 
земљишта. И на крају препоручена брзина сетве је максимално 5-6 км 
по сату, све преко тога ће нам правити проблем у дубини сетве и броју 
посејаних биљака. Због огромног значај кукуруза за нашу земљу и по-
јединачно за сваког пољопривредног произвођача који се бави његовом 
производњом или га користи у сточарству препорука је да се поштују 
дате препоруке у сетви кукуруза. 
 
Дипл. инг. Милош Николетић, ПССС Београд

Савети за возаче  
Како киша утиче 
на возаче?  
Стрес са воланом не може да се избегне, 
а кад су услови на путу отежани за вож-
њу онда може да буде велики проблем. 
Још увек није познато због чега одређе-
ни временски услови утичу на појаву 
депресивних стања, али киша дефини-
тивно може да погорша психичко стање 
сваког појединца.  
За возаче су најопасније и најфрустри-
рајуће изненадне промене услова вож-
ње. Посебно када после дужег сувог пе-
риода почне да пада киша. Управо те 
прве капи кише су најопасније. Оне у 
додиру са прашином стварају одређене 
куглице и онда долази до проклизава-
ња возила. Kада киша пада више дана, 
клизави коловози и смањена видљи-
вост праве највеће проблеме у вожњи. 
Сви имамо утисак да свет стоји када ки-
ша изазове колапс у саобраћају. Посеб-
но ако смо заглављени у саобраћају, а 

већ увелико каснимо. Kако умањити 
стрес у вожњи док пада киша? Возите 
опрезно: Будите нарочито обазриви и 
опрезни када киша пада након дугог 
раздобља сувог времена. У том случају 
се на путу накупи већа количина пра-
шине, моторно уље, масноћа и друге не-
чистоће. Kада се све то помеша са ки-
шом, пут постаје веома клизав. После 
одређеног времена киша свакако све то 
испере, зато је током првих неколико 
сати најопасније. Избегавајте ивицу 
пута:  Док возите избегавајте ивицу пу-
та, јер се тамо често накупља вода. Во-
зите дакле по средини своје возне тра-
ке. Уколико угледате велику бару, поку-
шајте је избећи или се барем заустави-
тие испред ње. Тешко је проценити ду-
бину и шта се скрива у њој. Ако у бару 
уђете само једном страном аутомобила, 
он се може почети заносити. Уколико 
уђете у предубоку бару, вода може ош-
тетити електричне системе или мотор. 
Ставите квалитетне зимске пнеума-
тике: Aко је температура нижа од се-
дам степени, летњи пнеуматици губе 

своја својства, губе мекоћу, постају 
чвршћи и онда се продужава зауставни 
пут. У неким деловима Србије темпера-
туре су се већ спустиле до нуле зато на 
време обавите замену летњих гума. 
Смањите стрес музиком: Пустите му-
зику у којој уживате и која вас опушта. 
Доказано је да је лагана музика од по-
моћи да бисте концентрацију усмерили 
на вожњу уместо на кишу и гужву. Сма-
њите брзину Да бисте избегли „aqua-
planing", такозвано клизање на води 
одржавајте правилан притисак ваздуха 
у гумама. Смањите брзину: кад је ко-
ловоз мокар и избегавајте баре. Поку-
шајте да возите по траговима гума 
аутомобила испред вас. Ако осетите ак-
вапланинг, никако немојте нагло кочи-
ти јер би ваш аутомобил могао да 
склизне. Ако морате да кочите, учините 
то полако. Ако ваш аутомобил има си-
стем АБС, кочите нормално; рачунар 
аутомобила побринуће се за кочење 
слично пумпању ако буде било потреб-
но. 
Жељко Мутавџић 
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Кажем ја себи...

„Радимо као да ће сто 
година бити мир,  
будимо спремни као  
да ће сутра бити рат” /2  

Најзад смо се опасуљили, после гласања у 
СЕ о пријему КиМ у чланство. Мењамо 
спољну политику. Како они нама, тако ми 
њима. Одавно је  требало. Увек се најежим 
када наши званичници, оне који су нас бом-
бардовали, називају пријатељима. Запитам  
се, на чијој су страни? Зар не постоји неки 
други, пристојан, израз у дипломатији који 
неће да вређа осећања пострадалих грађана 
који се и данас лече од малигних болести 
као последица просипања уранијума по на-
шим главама? Кап која је прелила чашу у 
спољној политици била је уздржаност Грчке 
на гласању за пријем КиМ у СЕ, а ми смо их 
сматрали вечитим пријатељима. Добро јут-
ро Колумбо! Пре више година сам писао да 
је пријатељство са Грцима само фарса ради 
њихових интереса. Без наших туриста били 
би у још већем чабру, а ставом према тзв. 
држави Косово покушавају да привуку неку 
стотину хиљада Шиптара на њихове обале. 
Писао сам, већ се и понављам, после излас-
ка наше војске, на обале Јадрана, јануара 
1916. грчки краљ Константин одбио је да 
прими наше измучене војнике на своју те-
риторију. Француски командоси, морали су 
прво да заузму Крф, где су се касније смес-
тили наши борци и влада у изгнанству. По 
опоравку војске, опет, нису им дозволили да 
копном стигну у Солун ради оснивања фр-
онта, већ су морали француским лађама. 
Све ово, дуго се прећуткивало, јер забога, Гр-
ци су нам пријатељи, рачунајући да се по 
нека Гркиња удала за нашег војника. Пока-
зали су право лице и 1999. године. Могли су 
као чланица НАТО да ставе вето на бомбар-
довање Југославије, а нису. Већа им је добит 
од Запада него од нас у том времену, а и са-
да. Какви принципи и морал!? Заборављамо 
да у свету постоје три нације које су пред-
испониране за трговину и то овим редом: 
Јермени, Јевреји и Грци. Дакле, „пријатељ-
ство” Грка је чист трговачки трик. Слично је 
и код осталих. Енглези су усвојили још пре 
скоро двеста година, оно чувено: Нема веч-
них пријатељстава, само су интереси вечни. 
У време када нам „пријатељи“ нису прија-
тељи, морамо да оспособљавамо нашу вој-
ску да нас брани од „пријатеља“ и неприја-
теља. Ваљда смо научили из историје.  
Међутим, нешто смо пропустили у прошлом 
периоду. Заборавили смо да оспособљавамо 
народ за одбрану што смо раније чинили. 
Данас нема обавезног служења војног рока. 
Кажу скупо. Убеђују мене који сам служио 
војни рок бесплатно да је то скупље од две 

хиљаде евра плате професионалаца. Нисмо 
толики дебили ма где били. Не кажем да не 
требају професионалци, јер постоје оружја 
високе технологије и није једноставно њима 
овладати. Одбрану смо свели на неколико 
бригада, по западном узору. Код њих је то 
оправдано, имају саставе за брзе интервен-
ције, сада у Судану, да спасавају дипломате, 
раније у Либији, Сирији, Авганистану и ко 
зна где још.  
То није за нашу употребу. Ми нигде нећемо 
да вршимо инвазију, мораћемо као и увек, 
да се бранимо на кућном прагу. Дакле, на-
род, наоружани народ мора да брани себе, а 
како када нема обуке? Чији је то интерес, 
питам ја себе када немам кога? Одговор је 
једноставан, није у интересу Амера и оста-
лих освајача, да грађани Ирака, Сирије. Ли-
бије, Авганистана па и Србије, буду обучени 
за одбрану. Довољно је да имају по неку 
јединицу спремну да се обрачуна са уну-
трашњим немирима и побунама.  
Видели сте на вежби у Батајници, 22. ап-
рила, како командоси силалазе преко ужета, 
из хеликоптера, затим разбијају некакав ау-
то и извлаче „терористе“. Не кажем, потреб-
но је и то, али у реалном одбрамбеном рату 
тога нема. Јесте ли то видели негде 1999. за 
време бомбардовања или на Морини и Ко-
шарама, караулама према Албанији? Буди-
мо мало реалнији, имају и они други коман-
досе који могу за кратко време да искоче из 
авиона и рецимо, запоседну Варовнице.  
Питаћете се зашто наводим пример  Варов-
нице? Једноставно у ранијим плановима 
одбране, ко десантом запоседне Бежанијску 
косу тај држи у шаху цео Београд, а ко запо-
седне Варовнице, контролише све јужне 
прилазе Београду, путеве од смедеревског 
до ауто пута Милош Велики. Ко ће да одго-
вори на ову претпоставку?  
Нема више Космајске бригаде територијал-
не одбране. Чак и да хоћемо, а нећемо, да је 
формирамо, немамо са киме и чиме јер не 
постоје обучени резервни војници, а опрему 
смо распродали. Оно мало оружја што је би-
ло у народу, вешто извлачимо кроз намет-
нуте порезе на оружје и људи га масовно  
предају полицији. Тај порез је уведен за 
време када је држава била под санкцијама 
и задржан је до данас. У оно време народ је 
прихватао овај порез више као помоћ др-
жави, макар да је уведен и на шпорете. Сада 
није таква ситуација.  
У време Броза, за које кажу да је била стра-
ховлада сваки грађанин, који није осуђиван 
нити кривично гоњен, могао је да добије 
дозволу за набавку и ношење оружја. Сада 
се наводно, плашимо да оружје не доспе 
криминалцима у руке. Као да они зависе од 
оружја грађана. Видели сте, високи чинов-
ник полиције из Ниша, хапшен због иле-
галне продаје оружја криминалцима. Шаре-
на лажа, потекла са Запада, кажем ја себи.  

(Наставиће се) 
Драгослав Жика Обрадовић

Пролив код деце
Дијареја (пролив) се дефинише појавом ви-
ше од 3 течне столице у току 24х. Посебно је 
важна конзистенција столице, а не број сто-
лица. Честе, формиране столице не могу се 
сматрати дијарејом. Бебе које су искључиво 
на исхрани мајчиним млеком често имају 
ретке или кашасте столице, што такође није 
пролив. Нејчешћи проузроковачи дијареје 
су вируси (ротавирус), бактерије (E.coli, 
Shigella, Salmonella, Campylobacter jejuni) и 
протозое (Entamoeba histolytica). Инфектив-
ни агенси који узрокују дијареју најчешће 
се преносе фекално-оралним путем, који 
подразумева унос загађене хране или воде, 
и директним контактом (капљичним пу-
тем, преко загађених руку или предмета). 
Ризично понашање у великој мери може 
допринети преношењу инфективних про-
узроковача дијареје: неадекватно руковање 
прибором за храњење детета, чување при-
премљене хране на собној температури, 
употреба загађене воде за пиће, лоша лична 
хигијена, нехигијенско одлагање фекалија. 
До појаве дијареје може доћи и услед: ин-
токсикације (тровања) због загађења хране 
бактеријским токсинима, неподношења 
одређене врсте хране, употребе антибиоти-
ка који уништавају нормалну бактеријску 
флору црева, прекомерне употребе средста-
ва за чишћење/средстава за смекшавање 
столице, психичког стреса. Акутна инфек-
тивна дијареја се чешће и у тежем облику 
јавља код деце у прве две године живота. 
Учесталост дијареје је највећа у узрасту од 6 
до 11 месеци. У том узрасту се уводи немлеч-
на храна, одојче почиње да пузи и додирује 
предмете око себе, док је ниво антитела до-
бијених од мајке снижен. На нашем подне-
бљу дијареја је најучесталија током лета и 
ране јесени. Дијареја настаје због убрзаног 
пролаза столице кроз црева и убрзане пери-
сталтике црева, а због чега је смањена ре-
сорпција воде у дебелом цреву. Учесталим 
и воденим столицама болесно дете губи во-
ду и електролите (натријум, хлор, калијум 
и бикарбонате). Најчешћи клинички облик 
је акутна воденаста дијареја која обично 
траје мање од 7 дана (најдуже до 14 дана), а 
манифестује се учесталим, кашастим или 
воденастим столицама, без видљивих тра-
гова крви. Могу се јавити и мучнина, по-
враћање, бол у стомаку и повишена темпе-
ратура. Три основна правила лечења 
дијареје су: Спречити развој дехидрације, 
уколико већ нема знакова дехидрације. 
Лечити дехидрацију, ако је присутна. Хра-
нити дете за време трајања и после пре-
станка пролива да би се спречили нутри-
тивни поремећаји. Орална рехидрациона 
терапија је орално уношење течности и 
електролита у облику оралног рехидра-
ционог раствора, допуњено повећаним 
уношењем других течности и континуи-
раном исхраном прилагођеном болес-
ном детету.  
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Трибине на спортским игралиштима све празније 

Публико, где си? 
 
Спорт као друштвени феномен чија је главна карактеристика так-
мичење, а прате га бројни аспекти попут политичких, економских 
или социјалних уједно је и друштвена потреба. Kако је спорт зависан 
од друштва, а друштво од спорта онда је потпуно јасно да се уза-
јамност огледа и у броју гледалаца на спортским догађајима. 
Нажалост, сведоци смо драстичног пада интересовања кад је реч  о 
присуству публике на утакмицама младеновачких клубова у свим 
колективним спортовима. У прилог томе говори чињеница да је на 
основу извештаја делегата са пет фудбалских утакмица које су 
одигране протеклог викенда  под ингеренцијом ФСБ на територији 
општине Младеновац, мечеве  пратило свега 260 гледалаца. 
Kад је реч о извештају делегата Вукмира Филиповића са суботње 
утакмице 22. кола Зонске лиге Београд између ОФK Младеновца и 
Локомотиве, може се уочити да је сусрет на Селтерсу пратило 100 
гледалаца. Забрињавајући су и подаци са терена Прве београдске 
лиге група „Ц” у којој се такмиче и некадашња два младеновачка 
српсколигаша односно учесника шеснаестине финала најмасовнијег 
фудбалског такмичења у Србији. Сусрет на „Јасику” између Шума-
дије 1962 и Винче пратило је 30 гледалаца, У Kовачевцу дуел исто-
именог лигаша и Пудараца  50, у Рабровцу где је домаћи тим дочекао 
Врчин у записнику је заведено да се окупило  30, колико и у „Долини 
шешира” где је Велика Kрсна угостила парцански ВИС. 
Kако су социолози спорта одавно направили разлику између појмо-
ва навијача и публике, онда се лако може закључити да су навијачи 
нестали са младеновачких фудбачски утакмица а да је остала мало-
бројна публика. Пре појаве распрострањености интернета навијачи 
су сврставани у три групе и то: 
· Примарни навијач, који се веома интезивно интересује за спорт и 
псећује приредбе; 
· Секундарни навијач, који се увек преко медија упознаје са такми-
чењима а понекад посећују спортске приредбе; 
· Терцијални навијач, о спортским такмичењима најчешће се оба-
вештава путем штампе 
Очигледно да су у Младеновцу „загосподарили” ови трећи који се 
искључиво интересују путем друштвене мреже и не посећују 
спортске догађаје. 
Ако „загребемо” у фудбалску прошлост, сазнаћемо да је Општински 
фудбалски савез основан 1968. године и да делује у оквиру Бео-
градске куће фудбала, али и то да је некада имао осамнаест активних 
фудбалских клубова и за разлику од времена у којем живимо имао 
је две општинске лиге док се у актуелној такмичи девет лигаша са 
сеоског подручја. 
Протекле године младеновачка општина издвојила је за потребе 
кровне спортске организације близу 37 милона динара. Средства се 
расподељују како пројектно за младеновачке клубове тако и за ма-
нифестације у оквиру школског спорта. Kад је реч о младеновачким 
фудбалским клубовима из општинске лиге, ОФСМ преузео је пла-
ћање судија, регистрација, чланарина и лекарских прегледа. Онима 
који бију битку за бодове у лиги ФСБ, ОФСМ плаћа по два најуда-
љенија превоза. 
Kако објаснити незаинтересованост Младеновчана за спортска 
дешавања? Поразно је и да се на утакмицама одбојкашког клуба у 
другостепеном српском надметању окупило једва педесетак гледа-
лаца иако су се нашли на корак до најеминентнијег националног 
такмичења. На рукометним и кошаркашким мечевима је још мање 
публике, па се намеће питање: А, шта ли је са родбином, члановима 
породице или другарима младих кошаркаша, односно рукометаша? 
Да је свако од њих на утакмицу повео по два гледаоца слика са 
утакмице колиоко-толико била би другачија. Политичари би можда 
рекли како младеновачким клубовима недостаје оно што они 
називају сигурним или капиларним гласом. 

Ако је за утеху младеновачких клубова ситуација је забрињавајућа 
и широм Србије. Љубитељи кошарке непрестано до небеских висина 
уздижу да је Србија земља кошарке, а подаци говоре нешто друго. 
Сусрете недавно завршеног националног шампионата пратило је 
просечно 340 гледалца. Највернију публику има краљевачка Слога 
чије мечеве прати 1000 гледалаца а најмање Динамик са просеком 
80 гледалаца. Највеће посете са близу 2000 гледалаца збележене су 
на утакмицама у Суботици  кад је Спартак угостио Златибор, а потом 
Металац. 
Чињеница је и да публика жели играчки квалитет. Није исто доћи на 
Селтерс и испратити утакмицу Младеновца са крушевачким Напрет-
ком, нишким Радничким, Металцем из Горњег Милановца или пос-
матрати фудбалске аматере из Зуца, Болећа, Барајева, Шушњара… 
Али и та констатација доноси контрааргументацију: Зашто онда ла-
заревачку Kолубару, лучанску Младост или понекад Сурдулички 
Радник у најелитнијем рангу гледа једва стотинак гледалаца? 
Не остаје ништа друго него да се надамо бољем сутра по питању 
посећености на утакмицама младеновачких клубова. 
Драган Николић Гула

Давно је прошло време када је фудбал гледан
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Спорт: Фудбал - Београдска зона  
ОФK Младеновац – Напредак 2:0  
Стадион код Селтерс бање. Судије: Сулејмановић, Радуловић 
и Војиновић. Стрелци: Борикић у 29. и Планић у 66. минуту за 
ОФК Младеновац. Жути картони; Животић у 75, Плани у 73, 
Максимовски у 76. и Кузмић у 86. минуту (ОФК Младеновац), 
а Маринковић у 38. минуту (Напредак). 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Стевановић, Ђорђевић (Милетић 
46. м), Животић, Борикић, Иванковић Милић 46. м.), Планић 
(Кузмић 83. м.), Крстић, Стојановић, Максимовски (Станоје-
вић 88. м.), Матејић. 
НАПРЕДАК: Јевтић, Митровић, Милинковић, Маринковић, 
Матић, Ђурђевић, Терзић, Стојковић (Маринковић 67. м.), Сто-
јановић, Јовановић (Милић 54. м.), Митровић. 
У среду, 3. маја одиграно је ванредно, 24. коло у којем је ОФК 
Младеновац, као домаћин сигурном игром савладао госте из 
Медошевца. У недељу, 7. маја, ОФК Младеновац, као гост, 
игра против Сремчице. 

 
Kосмај – ОФK Младеновац 0:4  
Игралиште Kосмаја у Раљи: Гледалаца 150. Судија: Чолаковић 
(Београд). Стрелци: Максимовски у 2, Матејић  23, Стојановић  
55. и Д. Стевановић у 77. минуту. Жути картони: Пантић (Kос-
мај) и Kузмић (ОФK Младеновац) 
KОСМАЈ: Миливојевић, Бранковић, Радовић (од 55. Мирко-
вић), И. Јовичић, Јанић, Пантић, Митровић, Чолић, М. Јовичић,  
Стојановић, Пауновић. 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Д. Стевановић, Ђорђевић (од 81. 
Милетић), Животић, Борикић, Иванковић (од 46. Јанковић), 
Планић (од 62. Kузмић), Kрстић, Стојановић (од 81. В. Ста-
нојевић), Максимовски (од 81. М. Станојевић), Матејић.  
Младеновчани су пружили најбољу овосезонску партију и 
убедљиво на гостујућем терену савладали тренутно пос-
ледњепласирани тим који се још увек нада хватању сламке 
спаса и опстанку у знашком рангу такмичења. Бивши тренер 
Kосмаја, а садшњи шеф стручног штаба тима са Селтерса, 
Синиша Јанковић очигледно да је оставио емоције и успомене 
са стране и на терен извео тим који је био решен да покаже 
све своје потенцијале на највишем степену. 
После 24. кола на листи стрелаца води Новитовић из ОФК 
Жаркова са 16 голова, следе Милетић (ГСП Полет Дорћол) 14, 
Џинкић (Шушњар) 13, колико су постигли и Николић из Хај-
дука и Бељић из Напретка. Најбољи стрелац ОФК Младеновца 
Дарко Матејић је на деветом месту са 10 постигнутих голова. 
 
Одлуком Комесара за дисциплину Зонске лиге ОФК  Младеновац 
кажњен је новчаном казном са 10.000 динара због слабе органи-
зација утакмице (пропусти у раду редарске службе, удаљење редара 
због псовања службених лица). 

Општинска фудбалска лига 
 
Космајац - Село Младеновац 4:1 (3:1)  
Терен у Кораћици. Судије: Мишић, Пантелић и Миленковић. 
Стрелци: Јанковић Д. у 28. минуту, Јанковић М. у 29, Којић у 41. и 
Живковић у 83. минуту за Космајац, а Станојковић у 36. м. за Село 
Младеновац.  
КОСМАЈАЦ: Петровић, Јанковић Д, Јанковић Н, Алексић, Кузмић, 
Давидовић, Јабари, Мијаиловић, Јанковић М, Којић, Живковић. 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Ђурђевић, Чокић, Јовановић, 
Влајић, Станојковић Н, Станојковић Д, Петровић, Сталовић, 
Стрижак. 
 
Марковац - Борац 0:2 (0:1) 
Терен у Марковцу. Судије: Станојевић, Иванковић и Кукеровић. 
Стрелци: Вукадиновић у 27. из једанаестерца и Милошевић у 86. 
минуту за Борац. Жути картони: Радоичић у 39. м. (Марковац), а 
Вукадиновић у 82. м. Борац. 
МАРКОВАЦ: Берисавац, Добричић, Китановић, Станојевић М, 
Станојевић Д, Радосављевић, Радоичић, Срећковић Н, Срећковић 
С, Радивојевић, Јаковљевић. 
БОРАЦ: Јанковић Ненад, Гајић, Ћирић, Ескић, Јанковић Н, Пупо-
вац, Јовановић, Крстић, Милошевић, Вукадиновић, Вујичић. 
 
Омладинац - Напредак 5:3 (1:2) 
Играно у Рајковцу. Судије: Станојевић, Гавриловић, Чолић. Стр-
елци: Матић у 45. и 88. минуту и Јовић у 53, 55. и 80. минуту за 
Омладинац, а Обрадовић У. у 5. минуту, Крстић у 16. и Обрадовић 
М. у 86. минуту за Напредак. Жути картони: Арсић у 85. и Андре-
јевић у 7. м. (Омладинац) а Михаиловић у 20.м, Митровић у 80.м 
и Милојевић у 42. минуту (Напредак). 
ОМЛАДИНАЦ: Милошевић, Пековић, Арсић, Јовановић, Живко-
вић, Андрејевић, Јовић, Филиповић (Стојановић од 79.м), Пет-
ковић Д. (Миленковић 46 м.), Матић, Петковић С. (Васиљевић 
51.м.) 
НАПРЕДАК: Михаиловић, Стаљетовић, Митровић, Арсенијевић А, 
Милојевић, Јанковић, Обрадовић У, Динић, Банковић (Арсени-
јевић Н. од 46.м.), Обрадовић М, Крстић.  
У тринаестом колу, у недељу, 7. маја састају се: Напредак - Слога, Влашка 
- Космајац, Иванча - Марковац и Борац - Омладинац. Слободан је Село 
Младеновац.  
На листи стрелаца води Јовић (Омладинац) са 21 голом, следе Милишић 
(Слога) 12, Којић (Космајац) 7, Вукадиновић 6 (Борац), Обрадовић 
(Напредак) 5, Радивојевић (Иванча) 5, Филиповић (Омладинац) 5... 
Табела Општинске лиге преузета је са званичног сајта Фудбалског савеза 
Београда. 

 
Рукомет 
РK Младеновац-РK БАСK Соко 33:28  
У суботу, 29. априла рукометаши Младеновца дочекали су на свом 
паркету београдски БАСK Соко и укњижили можда  бодове спаса кад је 
реч о Првој лиги Београда. Забележили су четврту овосезонску победу 
после одличне игре посебно у другом полувремену тако да је сусрет за-
вршен резултатом 33:25 (15:13). Најефикаснији у редовима Младенов-
чана, био је Лазар Вукашиновић са девет постигнутих погодака. Играчем 
утакмице утакмице проглашен је Никола Зељић који се седам пута 
уписао у стрелце. У наредном првенственом колу Младеновчани гостују 
Партизану 2  и играју изузетно важан дуел у борби за опстанак.       Д.Н. 
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Рвање 
Сениорско првенство Србије у грчко-римским стилом  
У Новом Саду у организацији истоименог клуба, рвачког савеза Војводине и рвачког савеза Србије 
одржано је 93. првенство Србије за сениоре у рвању Грчко-римским стилом. На првенству је 
учествовало преко 200 такмицара из 26 клубова. Клуб „Геџа” је наступио са пет такмичара и освојио 
два пета места, два седма и један наш такмичар је поражен у квалификацијама. Пета места су освојили 
Филип Папић  и Лука Чокић, док су седми били Александар Пантелић и Филип Kнежевић. Филип 
Маринковић је поражен у квалификацијама. Треба напоменути да због приватних обавеза на дрзавном 
првенству нису наступили и повреда( Антић, Питулић, Јовановић, Миленковић).

Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Спорт  Фудбал  - Прва београдска лига, група Ц

Калуђерица 1969 - Шумадија 1962 6:1 (5:1)  
Терен ФК Калуђерице. Судије: Живанчевић, Крстић, Пантелић. Стрелци: Ратковић у 17, Стојковић у 24. 
и 49, Анакијев у 27. и Ковачевић у 29. и 39. минуту за ФК Калуђерицу, а Хајдуквељковић у 8. минуту за 
Шумадију 1962. 
ФК КАЛУЂЕРИЦА: Цвитковић (Стојковић од 46 м.), Михаиловић, Костић (Станковић од 8 м.), Јовановић, 
Лазаревић, Ераковић, Анакијев (Радибратовић од 46. м.), Бајић (Јанковић од 46. м.), Стојковић, Ратковић, 
Ковачевић (Симеуновић од 49. м.). 
ШУМАДИЈА 1962: Радовановић, Вучићевић, Стеванчевић, Васиљев, Николић, Раденковић, Јанковић, 
Мишић, Хајдуквељковић, Буквић. 
Лидеру лиге било је довољно прво полувреме да обезбеди високу предност и још једним голом у 
другом полувремену потврде високу победу. 
 
Врчин - Велика Крсна 9:2 (5:0)  
Терен: ФК Врчин. Судије: Стаменовић, Радивојевић, Козомара. Стрелци: Ашанин у 11, Кузмановић у 22, 
Станковић у 27, Ђорић у 34, Ковачевић у 37. и 73, Станковић у 80. минуту за Врчин, а Петровић у 58. и 
86. минуту за Велику Крсну. Жути картони: Станковић у 71. минуту (Врчин) и Ристић у 72. минуту (Велика 
Крсна). 
ВРЧИН: Марковић (Кнежевић од 46. м.), Ђуровић, Станковић, Ђорић (Савић 46. м.), Вељовић (Јовичић 
46. м.), Ковачевић, Станковић (Видовић 71. м.), Кузмановић (Теофиловић 46. м.), Манчић, Ашанин. 
ВЕЛИКА КРСНА: Кузмић М, Кузмић Р, Новаковић, Ристић, Јелић, Милојевић, Миливојевић, Шарковић, 
Петровић, Јовановић, Лејић. 
У првом полувремену 5 и у другом још 4 гола завршила су у мрежи Кршљана. Пораз који ни старији 
навијачи из "Долине шешира" не памте. 
 
Пударци - Рабровац 1:1 (0:0)  
Терен ОФК Младости у Бегаљици. Гледалаца: 30. Судије: Пантелић, Крстић и Живанчевић. Стрелци: 
Милић у 46. минуту за Пударце, а Ђурић у 90. минуту за Рабровац. Црвени картони: Јанковић у 90. 
минуту (Велика Крсна). Жути картони: Јанковић у 14. и Чосић у 37. минуту (Велика Крсна). 
ПУДАРЦИ: Михаиловић, Маринковић А, Станојловић, Дабетић, Николић, Маринковић Љ, Мијаиловић 
Ј (Симић 63.м.), Спасић (Марјановић 90.м.), Милић (Кнежевић 70. м.), Мијаиловић М, Јовановић. 
РАБРОВАЦ: Марковић, Ранисављевић, Радивојевић, Јанковић, Ђурић, Андрић, Савић, Јанковић, Ћосић, 
Павковић, Ракић (Толић 46. м.). 
Успели су Рабровчани да у последњем минуту постигну гол и избегну пораз. 

У двадесет првом колу које ће бити одиграно у недељу, 7. маја наши клубови играју: Ковачевац 1956 - 
Винча, Шумадија 1962 - ФСУ Заклопача, Велика Крсна - Пударци. Слободан је Рабровац.  
На листи стрелаца после 21. кола води Стојковић (Калуђерица) са 36 голова, Петровић из Велике Крсне 
са 12 голова је четврти, Кузмановић са 10 голова је седми, а Раденковић и Хајдуквељковић из Шумадије 
са по 9 голова су на 10. и 11. месту. 
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Ђурђевдан је једна од најчешћих слава у Србији. Празник је 
непокретан, увек се прославља 6. маја. По народном верова-
њу, тада почиње лето да би се завршило Митровданом у но-
вембру. Ових шест месеци су период бујне вегетације и на-
равно, топлих дана а друга половина године, од Митровдана, 
позната је по зимском сну, целокупне природе, дрвећа, птица 
и животиња и...хајдука... За време турске окупације, мало-
бројни борци за слободу, били си хајдуци. Имали су мање дру-
жине на чијем је челу стајао харамбаша, који се неприкосно-
вено, слушао. О томе је најбоље писао Јанко Веселиновић у 
роману „Хајдук Станко“. Зелене шуме биле су њихова скло-
ништа из којих су нападали окупаторе, наносећи им губитке 
у људству али и у материјалним добрима. Народ им је у томе 
помагао и чувао их. Дојављивао им је о сваком покрету Ту-
рака. Данас би Американци, ове борце за слободу називали 
терористима сем у случају да су са њима у савезу. Каснијих 
година, по ослобођењу од Турака у 19. веку у Србији је цветала 
хајдучија. Разни отпадници, прљајући часно име хајдука, та-
ко су себе називали, у недостатку Турака пљачкали су соп-
ствени народ. У западним крајевима, наше бивше државе, на 
рубу турске империје и граничним областима Аустроугарске, 
у том времену, постојали су Ускоци, наши борци који су ус-
какали на турску територију, задавали им ударце а затим се 
повлачили Било како било, хајдуци и ускоци остали су упам-
ћени у историји као борци за слободу, а Ђурђевдан, празник 
када је ваљало кренути у борбу. Отуда су у Орашцу, у јесен 
1803. године, донете одлуке да се крене у бој против Турака, 
када гора озелени. Сеча кнезова, која је настала по сазнању 
Турака, после овог договора, приморала је Србе да крену ра-
није, како песник каже: „Усред зиме кад му време није...“ Ђурђ-
евдан и хајдуци остала су два нераздвојна симбола, борбе за 
слободу. 
Ваљда и због тога, на Ђурђевдан, 1943. године у пољу Мако-
вица, код Ковачевца, поново су се окупили борци за слободу. 
Омладина Ковачевца али и околних села, организовала је и 
народно весеље уз музику и обавезно коло. Традиција Срба је 
да борце, војнике, увек испраћа са весељем и добрим жељама. 
Уопште, због свега што смо проживљавали у прошлости, у 
Србији је постојао култ војника. Нажалост, прошле власти су 
нам укинуле обавезно служење војног рока а војника удаљи-
ле од отаџбине, али о томе други пут.
Ондашњи Главни штаб НОБ за Србију са командантом Ради-
војем Јовановићем Брадоњом и комесаром Момом Марко-
вићем, донео је одлуку да се поново организује Космајски 
партизански одред, 6. маја у Маковици. Неки историчари ка-
жу да се реорганизује али је чињеница, да пре тога одред није 
постојао на овим просторима иако је основан јула 1941. на 
Космају. После одласка, у јесен 1941. на територију Ужичке 
републике и повратка под борбама успут, где је трагично раз-
бијен и скоро, уништен у Тулежу од Немаца 22. фебруара 
1942. преостали борци, прешли су у илегалу. Највише прежи-
велих било је из Грочанскоподунавске чете, који су у Тулежу, 
срећно, избегли потпуно опкољавање. Њих је руководство 
борбе у Србији прикупило и упутило у Шумадијски одред на 
Букуљи где су остали све до 6. маја 1943. Да би се повећао от-
пор окупатору а нарочито домаћим помагачима, на овом те-
рену, повлаче се ови борци са Букуље и поново постројавају 
као нова, снажнија јединица. У истом дану било је много 
младих, пријављених за одред, нарочито из Ковачевца али 
због много разлога нису сви могли у строј.
У рано јутро 6. маја 1943. постројени су  борци, где им је про-
читана наредба Главног штаба за Србију о формирању одреда 
и постављењима за руководиоце. За команданта одреда име-
нован је Иван Стефановић Срба, металски радник из Смеде-

рева, за заменика комнданта Милосав Влајић, пружни рад-
ник из Парцана, за политичког комесара Ђорђе Јовановић, 
књижевник из Београда а за заменика политичког комесара 
Божидарка Дамњановић Кика из Младеновца. За интендан-
та одреда постављен је Миливоје Павловић Чича, земљорад-
ник из Вучака. За одредског лекара Виктор Колин. Овај одред 
имао је у прво време две чете Прва чета командир Иван За-
фред Мића (Ускоро је погинуо те га је заменио Живан Пау-
новић Голубан) кројач из Камендола, а комесар Олга Врабич-
Нада. Заменик командира Душан Поповић, опанчар из Аза-
ње. Друга чета: Командир Милан Живковић Ујка, трговац из 
Београда, а заменик Богомир Прокић Боја, кројач из Азање, 
комесар је био Лазар Љубоје. Истога дана, због великог при-
лива бораца, одлучено је да се на Букуљу пошаље 40 људи, 
заједно са Милосавом Влајићем, где ће се формирати Први 
шумадијски батаљон, у коме ће он бити командант. Нажалост, 
Милосав тамо није стигао, погинуо је у селу Влашка...
Ех, то су били славни дани којих су се, неки, лако одрекли. 

Драгослав Жика Обрадовић 

„Ђурђев данак хајдучки састанак, Митровданак хајдучки растанак“ 
 

У рано јутро 6. маја 1943. постројени су борци...

Осамдесет година од реорганизације  
Космајског партизанског одреда  
Јубиларну годишњицу формирања формирања Кос-
мајског партизанског одреда, 6. маја 2023. године, у шу-
ми Маковица код Ковачевца, први пут обележиће и но-
воосновано Друштво за неговање традиција ове ратне 
јединице. Као што је познато, сваке године овај зна-
чајан датум из наше прошлости, обележавали су чла-
нови УБНОР-а Младеновца, скромним полагањем ве-
наца и пригодним сећањима, на славне дане. У међу-
времену је основано Друштво за неговање традиција 
овог одреда, од делегата из УБНОР-а Младеновца, Со-
пота, Гроцке, Барајева, Смедеревске Паланке и Смеде-
рева, територија где је одред највише деловао.  
Друштво је отворено и за приступање чланова и из дру-
гих средина где се одред кретао или попуњавао. Иза-
брано је и руководство друштва на челу са Зораном 
Јоцићем.
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  

ТРАЖИМ празан стан у центру Младеновца, 
од 30 до 45м2. Приземље или први спрат. Може 
и више, ако има лифт. Може и центар Сопота. 

065/23-23-120 
 
ИЗДАЈЕМ стан за раднике-теренце и самце 
или самице. Улица Славка Манојловића 68.  

064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ намештену кућу 64+23м2 са киоском 
и гаражом, на 3 ара плаца, као и смештај за 3-6 
особа ул. Момчила Живојиновића. Цена за из-
давање куће је 500 евра месечно. Цена смеш-
таја, са трошковима - договор.  063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ или мењам стан 57м2, са 2 терасе, 
ЦГ, 3. спрат, укњижен. Игманска улица, насеље 
„Дедиње”, иза ДИС-а. 063/223-822   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу од 56м2 5 км. од центра Мла-
деновца, на путу за Београд. 

064/3115-235 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 270м2 са 11 ари плаца. 

011/8230-106, 064/85-45-903 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу у Смедереву, на-
сеље Орешац, 5 км. од центра. Кућа 150м2 у три 
нивоа, са 3 кухиње, 3 купатила и 3 улаза. 

065/459-20-37 
 
КУПУЈЕМ кућу, 50 до 70м2, са плацем око 5-10 
ари.  064/616-29-39 

ПРОДАЈЕМ кућу са плацем 5,16 ари, власништ-
во 1/1, повише комуналног у Младеновцу. Мо-
гућа замена за нов или новији стан уз договор, 
или изградња на плацу вишеспратне зграде, уз 
договор. 061/181-52-13, 067/703-55-98 

 
 

ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за 
воду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈  065/822-26-05 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 17 ари у Рајковцу, пут за 
Београд. 064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ два плаца у Неменикућама од 11 
до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и 
Кп.Бр. 2408/6. Власник. ≈  064/178-28-20 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар 
бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише 
вртића. 065/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ПРОДАЈЕМ гаражу у центру града, преко пута 
посластичарнице „Вардарац”, Краља Петра I 
189. Цена 9.000 евра. 

061/651-63-24 
 
ПРОДАЈЕМ два локала у старом тржном цен-
тру: 25м2+20м2 и исто толико галерије над њи-
ма. Локали су спојени и могу бити већи по-
словни простор или комфоран стан са кориш-
ћењем велике терасе. Дуго година био козме-
тички салон. 065/8232-112 
  

 П О С А О 
 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 

064/326-68-83 (Мица) 

ОЗБИЉНА ЖЕНА чистила бих станове и куће 
на подручју Младеновца. 069/151-11-68 
 
ЧУВАЛА бих старије осебе до три пута недељ-
но, плус посете. 065/484-3857  

 
Р А З Н О 

 
ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним 
проточним пастеризатором за течне медије. 
Казан је коришћен за производњу сирупа и 
пастеризацију ђуса. Може и пренос техноло-
гије за производњу сирупа, ђуса и слично. 

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ разне тепихе; Замрзивач 350 л; 
Замрзивач 500 Л; Посаћи сто и сточић за ТВ. 

011/8230-106, 064/85-45-903 
 
ПРОДАЈЕМ овце. 

011/8201-181, 069/024-38-14 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће 
од 200 литара, сиве 50 комада.  

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за сечење теста, до 5 кг. за 
пекару; Пећ дуваљку за пециво, колаче и бу-
реке. Као нова; 4 етаже и комора. 

068/401-95-97 
 
ПРОДАЈЕМ луцерку у балама и ратарску 
прскалицу од 440 литара. 

063/735-72-65 
 
ПРОДАЈЕМ фрижидер Горење 175 л, повољно. 
Лекарски стетоскоп, нов. Повољно. Матери-
јал за шивење, врло повољно. 

064/50-52-558 

КУПОН бр. 463 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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ИЗНАЈМЉУЈЕМ 
комфорне намештене собе преко пута ба-
ње Селтерс у Младеновцу, повише пумпе 
НИС, 200 метара од болнице и хотела, са 
погледом на парк и стазу здравља. Имамо 
у понуди и собу са прилазом за боравак 
особа са инвалидитетом и у колицима. 
Имамо и куће за смештај радника. 

064/177-59-84 
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